

## // 为梦前行 // 全国知名校园足球专家张志勇、姚波来我校开展学术讲座

**本报讯** 6月5日,为促进广东省校园足球高质量发展,在广东省教育厅牵头下,广州体育学院邀请了山东体育学院张志勇教授和山东历城二中足球队总教练姚波在学校礼堂举行了两场校园足球专题讲座。参会领导和嘉宾有广东省教育厅体育卫生与艺术教育处处长王静娟、广州体育学院副校长张育方、广州市足球协会党支部书记兼秘书长刘杏薇、广州体育学院足球学院院长朱桂林、党总支副书记周兴生,广州市教育局体卫艺处夏世均、广州市教育局体卫艺处周志俊、珠海市教育局王飞。广州市内全国青少年校园足球特色学校教师线下参加了讲座,广东省其他地市教育行政部

门体卫艺处负责人及相关工作人员通过腾讯会议线上参与。讲座由朱桂林主持。

首先,王静娟对两位校园足球专家莅临广州讲学表示热烈的欢迎和衷心的感谢,她指出,张志勇教授以“中国校园足球发展现状和路径探索”为题,从认识定位、模式路径、问题改革三方面分析山东省校园足球发展经验。

两位专家的分享深化了从业者对训练科学化、足球发展的理解,他们“守正笃实、久久为功”的匠心精神更坚定了大家深耕校园足球的信心。

(文 足球学院 郭志刚 刘飞  
图学生记者 王贊钧 麦芷晴)



## 全国体育院校艺术类专业建设协作会2025年秘书长联席会暨研讨会在校召开

**本报讯** 6月28日至29日,全国体育院校艺术类专业建设协作会2025年秘书长联席会暨专业建设研讨会(以下简称“协作会”)在广州体育学院国家羽毛球学院会议室顺利召开。

学校纪委书记李瞻钊,体育艺术学院党委书记徐小纯,协作会秘书长、成都体育学院艺术学院院长邱建钢,协作会荣誉秘书长洪伟,以及协作会副秘书长、全国15所体育院校和4所综合大学

艺术与体育学院院长、专家代表30余人出席会议。会议由协作会秘书长邱建钢教授主持。

李瞻钊在致欢迎辞中介绍学校近年来的艺术教育成效;荣誉秘书长洪伟回顾协会2006年成立以来的发展历程,号召理事单位接续奋斗,实现跨越发展。

会议围绕“体育院校艺术学科专业与人才培养高质量发展”主题,就学科定位、招生就业、课程改革等核心议题

深入讨论,一致认为应以美育为引领,推进体艺交叉融合,优化课程体系、强化体育精神表达,进一步打造富有时代感与专业深度的艺术人才培养体系。针对扩招压力与场馆资源瓶颈问题,强调借协作会平台形成差异化特色发展路径。

28日晚,我校原创舞剧《人生能有几回搏》首演,获江东、马云霞等专家肯定并就舞台呈现、技术迭代等方面提出宝贵建议。次日院长圆桌会聚焦“人

工智能时代AI赋能全国体育院校舞蹈类专业人才培养高质量发展”,探讨技术驱动下的教学变革与创作前瞻。会议同期围绕舞剧观演体验进行了专题讨论,与会代表认为该剧的成功首演,不仅是高校艺术创作的重要成果,更为体育院校舞蹈类专业发展注入了信心与动力,未来将进一步探索体育院校艺术创作的路径机制,推动教学实践与社会传播有机融合。

此次会议正值深入贯彻落实党的二十届三中全会精神之际,对于全国体育院校艺术类专业建设,深化舞蹈类专业改革发展、内涵提升与协同共建具有重要意义。协作会将继续秉持“共创、共建、共用、共享”的宗旨,推动构建更加科学、开放、融合的体育艺术教育共同体,助力高素质体育艺术人才的全面培养,为实现教育强国目标贡献更大力量。

(文 文体艺术学院 蒋玥 王慧)

樊战备高度评价我校发展成效,介绍北体大在对外合作、新校区建设等领域进展及第十三次党代会情况,强调两校同为服务体育强国、教育强国战略的重要力量,希望以此为契机深化互学互鉴,共推体育教育事业高质量发展。

广东省体育局党组成员、副局长朱红伟出席并讲话,他肯定北体大在运动员教育培养、优秀教练员培训、数据科技服务等领域对广东体育事业的重要贡献,感谢广体在科研攻关、体能训练、心理康复、全民健身服务等方面的有力支撑,倡议三方加强常态化联系,拓展合作空间。

(文 宣传部 梁越)



### 党委书记米银俊率队赴广东卓远虚拟现实科技公司 产学协作打造国家级数字体育示范平台

**本报讯** 6月18日,校党委书记米银俊率队赴广东卓远虚拟现实科技公司访企拓岗,双方围绕数字体育人才培养、运动痛点破解、体育大数据应用及共建国家级数字体育示范中心等议题深入交流并达成共识。

卓远科技首席运营官蒋子俊在介绍中提到,卓远科技重视数字体育领域开拓,已创建子品牌“动竞体育”,希望与广体深度合作将其打造成世界级品牌。

米银俊高度评价卓远科技科创实力及数字体育探索成果,指出其技术优势与广体“体育+数字”战略高度契合,合作前景广阔,并提出两点希望:一是深化全方位战略合作,依托

卓远VR技术平台(如动感控制系统)与广体教学科研力量,重构运动训练场景,提升教学训练科学化、智能化水平,共建集教学、科研、训练于一体的数字体育高端平台;二是推动学生就业,发挥卓远行业龙头优势与全球布局,为在校生提供对口实习就业岗位,打通校园到产业“最后一公里”。此外,米银俊还提到,希望与卓远科技强强联合,整合卓远尖端VR/AR设备、动感平台技术与广体体育教育资源,打造国家级数字体育示范中心,集科普、技能体验等功能于一体,引领华南数字体育发展潮流,服务粤港澳大湾区乃至全国数字体育产业健康发展。

(文 休闲与数字体育学院)

### 副校长李裕和带队赴果贝拉儿童运动馆 开展访企拓岗专项行动

**本报讯** 6月13日,副校长李裕和率队赴果贝拉(GoBella)儿童运动馆开展访企拓岗专项行动。果贝拉品牌创始人、品牌运营总监罗小燕连同果贝拉儿童运动馆教练们热情接待了到访一行。

李裕和一行参观了果贝拉广州滨江店500余平方米的专业场馆,罗小燕介绍品牌发展、专业特色及人才需求,提出共建学生实践基地意向。座谈会上,李裕和肯定果贝拉少儿体育

教育实践,提议共建“实习就业一体化”基地,推动订单式合作打通就业通道,实现人才培养与市场需求的精准对接,探索“课程共研、赛事共建、科研共担”的校企联动合作新模式。双方希望以访企拓岗为契机,聚焦少儿体育,尽快设立实习实践基地、拓学生职业空间,实现双赢合作。

(文 休闲与数字体育学院)

### 李瞻钊书记率队探访湾区影视城 擘画影视武术融合发展新蓝图

**本报讯** 6月7日,纪委书记李瞻钊带领武术学院一行6人前往大湾区影视城开展访企拓岗促就业专项行动,旨在探寻“影视+武术”人才培养与产业发展新模式,开启双方合作新篇章。

湾区影视城公司董事长苏榆沣、事业部总经理曾湘姣对学校一行的到访表示诚挚欢迎,在参观过程中,影视城领导全面介绍了影视城的定位与发展成就。座谈会上,李瞻钊简要介绍了广体及武术学院专业特色和发展历程,双方围绕合作事宜展开了深入

且富有成效的交流座谈。大湾区影视城领导表达了与高校携手共建影视创作基地的强烈意愿。双方一致认为此次交流为合作筑牢根基,期望建立长期共商共建共享、互利共赢的合作模式,整合资源打造集人才培养、艺术创作、产业孵化于一体的综合性平台,为广体青年提供更广阔的发展空间,培育出更多适应市场需求、具有创新精神和实践能力的高素质人才。

(文 武术学院)

### 校长胡敏带队赴广州豪群天下体育文化产业有限公司 开展访企拓岗专项行动

**本报讯** 6月16日下午,校长胡敏带队走访广州豪群天下体育文化产业有限公司(简称“豪群炼盟”),开展访企拓岗专项行动。豪群炼盟董事长、东莞篮球学校校长李群携管理层热情接待。双方围绕青少年篮球培训、课程开发及人才培养等深入交流。

在参观中,李群通过成果展示栏向胡敏一行介绍了豪群炼盟的发展历程、学员培养及训练成果,以青少年运动康复为例,分享引入澳洲诊断技术、构建“损伤评估-动作矫正-科学训练”标准化体系的实践。

座谈会上,胡敏高度赞许豪群炼盟科学化管理、标准化课程及慈善活

动,指出其课程体系与高校人才培养目标契合度较高,双方合作空间广阔。“双减”背景下,家长重视青少年体质与技能培养,贵公司市场前景光明;我校去年获批博士授权单位,现拥有国家羽毛球学院、国家示范球学院等资源,发展潜力大,与企业合作开展课程开发、人才培养及实习基地共建将实现共赢。

豪群炼盟因公司发展需要引进篮球教练员,我校体育教育专业3名毕业生经推荐、考核成功入职,并在现场进行签约仪式。

(文 体育教育学院)

### 副校长张育方带队 赴李宁(中国)体育用品有限公司华南分公司 开展访企拓岗专项行动

**本报讯** 6月6日,副校长张育方率队前往李宁(中国)体育用品有限公司华南分公司开展访企拓岗专项行动。李宁(中国)体育用品有限公司华南区销售经理吴茂林热情接待了访问团一行。双方围绕校企合作新机遇、羽毛球运动科技化发展等议题展开了深入交流。

座谈会上,吴茂林详细介绍了李宁品牌在羽毛球运动装备领域的最新研发成果、技术创新以及市场布局。双方就羽毛球运动装备的科技含量、运动员装备需求以及市场趋势等话题进行了初步探讨。

张育方指出,广体师资科研实力雄厚,李宁在产品研发推广经验丰

富,合作潜力巨大,可探索校企新模式实现资源共享、优势互补。双方重点聚焦科技赋能羽毛球运动发展进行了深入探讨,张育方表示,学校高度重视科技创新在体育领域的应用,愿与李宁共推装备科技升级,提升竞技水平,促进运动普及。

此外,双方就人才培养、实习实训交换意见。李宁公司表示,将积极为学院学生提供实习实训机会,助力学生提升专业技能和职业素养。广州体育学院也表示,将根据企业需求,调整人才培养方案,为企业输送更多高素质人才。

(文 国家羽毛球学院 李品芳)

### 侯晓晖副校长率队探访相关企业拓展体医产教融合新模式

**本报讯** 6月5日,我校副校长侯晓晖率队开展访企拓岗,先后走访领健零度康复中心、番禺区健康管理中心(广体附属番禺运动康复医院)。

在领健零度康复中心,调研队参观现代化诊疗环境与先进的康复评估与治疗设备,侯晓晖期望深化双方在人才培养、实习就业、科研合作等领域合作的内涵,建立长效共赢机制。

随后在番禺区健康管理中心,陈汉威院长与我校调研队开展座谈。侯晓晖介绍我校发展历程、学科优势及近年成果,她指出,番禺区健康管理中心作为区域健康管理的标杆机构,

发展理念先进,平台资源丰富,与我校多个学科专业高度契合,期待在产教融合、实习实训基地共建、科研项目合作、人才培养等方面拓展更深层次、更宽领域的合作领域,拓展了体医产教融合新模式,共同为健康事业发展贡献力量。

陈汉威高度评价我校办学成就与人才质量。此次访企拓岗专项行动不仅为毕业生开拓了就业岗位,更搭建校企深度合作新桥梁,拓展了体医产教融合新模式,取得丰硕成果。

(文 运动与健康学院 张文强 韦苇繁)

### 副校长李裕和带队赴摩代国际家居 开展访企拓岗专项行动

**本报讯** 6月7日,副校长李裕和带队,与体育传媒学院党委书记陈明基、院长肖灵、辅导员黄荣芝一行前往佛山顺德乐从,对摩代国际家居开展“访企拓岗促就业”专项调研行动,聚焦传媒行业人才培养与就业方向,共探校企合作新路径。

摩代国际家居创始人陈小平热情接待并陪同李裕和副校长一行实地考察摩代家具的产品展厅,详细讲述了企业发展历程、业务范围和人才需求情况。

双方围绕人才培养、实习就业等座谈。李裕和肯定摩代家居设计理念与品质定位,在介绍广体历史与规划时,他

### 北京体育大学党委书记 樊战备一行来校调研

**本报讯** 6月19日下午,学校党委书记米银俊亲切会见了来访的北京体育大学党委书记樊战备一行,副校长侯晓晖陪同参加会见。

樊战备一行实地考察国家羽毛球学院、运动医学康复中心,了解场地设施及重点实验室运行情况,随后在运动医学康复中心会议室与我校开展工作座谈,围绕博士点建设、学术科研等深入交流。

广州体育学院党委书记米银俊对樊战备一行表示欢迎,感谢北体大长期支持。他系统介绍学校发展概况,重点提及校园环境优化、学科科研突破、“三院”(国家羽毛球学院和国家足球学院、附属体育医院)建设及博士学位授予单位创建等阶段性成绩,表示未来将立足传统体育学科,重点布局“体育+”“智慧体育数字体育”“体育产业”三大方向,期待北体大在发展规划、学科建设、申博改大等方面给予更多指导。

樊战备高度评价我校发展成效,介绍北体大在对外合作、新校区建设等领域进展及第十三次党代会情况,强调两校同为服务体育强国、教育强国战略的重要力量,希望以此为契机深化互学互鉴,共推体育教育事业高质量发展。

广东省体育局党组成员、副局长朱红伟出席并讲话,他肯定北体大在运动员教育培养、优秀教练员培训、数据科技服务等领域对广东体育事业的重要贡献,感谢广体在科研攻关、体能训练、心理康复、全民健身服务等方面的有力支撑,倡议三方加强常态化联系,拓展合作空间。

(文 宣传部 梁越)

### 副校长张育方带队赴广东广州豹足球俱乐部有限公司 开展访企拓岗专项行动

**本报讯** 6月9日,我校副校长张育方率队前往广东广州豹足球俱乐部有限公司,开展访企拓岗专项行动。广东广州豹足球俱乐部有限公司党支部书记钟晓东、总经理王朝阳、竞训部总监杨琪、综合管理部与市场部总监王钰等热情接待了访问团一行。

张育方对广东广州豹足球俱乐部的热情接待表示感谢,并介绍了我校的基本情况以及足球学院的发展现状。交流

过程中,双方围绕校企合作新机遇、足球运动康复、运动员输送与交流等议题展开了深入探讨。

广东广州豹足球俱乐部有限公司相关负责人介绍了俱乐部的发展历程、现状以及未来规划,表达了与我校在人才培养、运动康复、梯队建设等方面开展全方位合作的意愿。

(文 足球学院 张少军)

### 侯晓晖副校长带队探访“江博士健康鞋” 拓展“科产教”人才培养新模式

**本报讯** 6月23日下午,副校长侯晓晖率队走访广东足踏鞋业有限公司(“江博士健康鞋”)开展访企拓岗专项行动,江博士健康鞋创始人及总裁江炳霖委托副总经理李绚滢携公司管理层及广体毕业生代表热情接待了侯晓晖一行。双方围绕专业人才培养展开深度交流,并现场见证运动与健康学院运动人体科学专业2025届2名毕业生的人才就业协议签订仪式。

江博士健康鞋于2019年起与广州体育学院运动与健康学院建立多个合作项目,从产品研发和人才培养方面开展了广泛交流合作。

(文 武术学院)

侯晓晖强调,校企双方要加强更广范围内的专业人才合作,同时探索相关专业知识体系构建和符合社会需求的微专业建设,以更灵活的培养模式保持高校教育的系统性的同时,又能精准对接企业的岗位需求,让高校人才培养的“供给侧”与企业发展的“需求侧”实现更高效的匹配。

最后,我校运动与健康学院运动人体科学专业2025届2名毕业生邓锦辉和林冰经江博士健康鞋面试、考核,成功通过试用期,在现场举行了人才就业协议签订仪式。

(文 武术学院)